

政情

林D9落區掃貨 擾民 阻消費



林瑞麟到大埔區刺激消費，一手拿起兩斤臘腸，聲音買兩個女食。(梁耀榮攝)

自由黨大搞消費戰，望、診住分階段邀請司局長落區消費，但如計算盤打唔響，肯落區高官只得小貓三幾隻，尋日元旦日就輪到政制及內地事務局局長林瑞麟、林D9、同副局長譚志源、Raymond，落大埔區做戲。林D9便咗五千幾款，除咗買咗補濕面霜和臘腸孝敬老後同兩個女外，仲買咗二千幾蚊毛巾和冷頭巾送贈保良局長者。

好多市民嘅元旦慣性嘍愛嘍，但林D9、Raymond、民政事務局副局長許曉輝及教育局副局長陳維安(Kenneth)，早上十一點就嚟大埔超級城集合，由自由黨方剛及張宇人帶路去幫襯參與不裁員的章職商舖。第一站係一間健康產品商舖，林D9買咗兩支有機紅提子汁昇兩個愛女，又買咗四樽蜜糖和兩樽水分補濕面霜孝敬老婆，埋單接近九百蚊。

自由黨方剛張宇人帶隊  
一行人之後去到自由黨核心開設服裝連鎖店，林D9只係揀咗三件價值九十九蚊嘅衫同一條袋，Raymond就睇老頭買咗五件恤衫，許曉輝買兩條嘜味界丈夫夫，Kenneth就買咗件中國背心。其後大家行到麵包舖又買咗幾十蚊麵包，之後到酒家飲茶稍作休息後，再坐的士到大埔墟街市掃貨。林D9見到三花臘腸即刻停低，親手揀咗兩斤，加埋兩支蒜蓉雙皮，Raymond就買咗包乾柱，大家都可以返屋企加飽。



譚志源(左)及許曉輝分別買咗乾瑤柱、雲吞、湯圓及鮮花返屋企。



前排左起：張宇人、林瑞麟、方剛掃完貨去酒家飲茶，林瑞麟食得好滋味。

中環出更

雷曼回購爛尾 董事「惡法」再碰壁

陳家強衰完一鑊 又一鑊

港交所上市委員會日前決定將延長董事禁售期既修訂，押後三個月再推行，但堅拒撤回或者重新諮詢，意味呢場鬧劇仍有排落去。財務事務及庫務局局長陳家強事件中表現被動無計，冇辦法擺平商界、港交所同證監會之間既分歧，但之前提出雷曼迷債回購方案又勢必爛尾收場，連環兩隻大鑊。除非佢踏入〇九年後運程出現轉變，否則真係神仙都救唔番！

有熟悉財金事務既資深政界人士指出，反對延長禁售期兩三個月間上市公司同代表表上市公司利益既上市公司商會，咗長連十個月既諮詢期內全部翻晒，本身固然唔啱，但證監會同港交所上市委員會亦同樣失敗，對內幕交易束手無策，就夾埋諗條屎條禁止董事買賣股票，明顯係斬腳趾避沙塵，依家仲死撐唔肯認衰，同樣抵爛。

港交所唔聽局長支招  
不過，呢位政界人士認為，陳家強嘅事件中表現亦令人搖頭，但聯立法會內討論此事時，雖然講得含含糊糊，但立場呼之欲出，但聯明要求港交所再廣泛諮詢，點知港交所既上市委員會拗咗一輪後，竟然一霸王硬上弓，表明只會延後實施三個月。

一月三十日，外匯基金六十億元，政府財政部(元)；現時商界和中國政府亦很支持，讓香港信我們要轉危為機，把好了，現在我們來港儲備豐厚，港府財政「到民好困」措施，為何多過掌聲呢？第二，官來不是壞事，為何市民本「用心」去管治，而是治也。港府只是因為港措施，無不是步步進退不是真心誠意主動採取港政府主動去做，即使但效果就完全不同。然則在新的「一年」少玩權術，用心管治嗎性不改？

少玩權術用心管治

香港特區政府應對金融海嘯之道，花拳繡腿不少，想高層三巨頭四出吃喝購物之後，昨天又有局長和副局長落區飲茶購物，如此這般的招數，乃是做大錢促消費保就業抗海嘯也。然則天家認為是否有用呢？

這次做大錢由吳次曾帶頭行展會開始，然後是唐德落銅鑼灣，劉耀龍去觀塘，昨天則是政制及內地事務局局長林瑞麟同三位副局長到埔，也就是說，跑遍港九新界做大錢也。

我們請問，高官消費志在做大錢，有何作用哉？林公公回應說：「我認為作為行政及立法一分子(他與立法會一些議員一起也)，面對金融海嘯時，大家都應該鼓勵香港市民、香港社會整體要有信心。我們這次消費是和市民一起，大家共同度過新一年的首天，只是這樣而已。」

林公公又說：「雖然香港在二〇〇九年仍然要面對金融海嘯，但我相信與歐美各國相比，香港和國家抵禦今次金融海嘯的條件是較為充裕，我們的底子較厚一些。香港有超過一萬四千億元的財政儲備(錯了)。正確數字是，截至去年十

政治解碼

forum@oriental.com.hk



林瑞麟到大埔區刺激消費，一手拿起兩斤臘腸，聲言買兩個女食。(梁耀榮攝)

**飲茶歡聚一盅兩**  
半張枱被攝影記  
求幫林D9擺到最  
迫睡後面企企，  
屈能伸先得，係  
就真係多得林D9  
「大軍」一行加  
乘到邊，真係想  
掉頭。



譚志源(左)及許晚暉分別買咗乾瑤柱、雲吞、湯圓及鮮花返屋企。

**自由黨方剛張宇人帶隊**  
慣性顧晏嬌，但林D9 Raymond，民政事務局副局長許晚暉，早上十一點就離大埔超級城集合，自由黨  
雷曼與不裁員的章麗蘭，第一站係一間健康產品商舖，自由黨  
雷曼與不裁員的章麗蘭，又買咗四樽靈壽和兩樽水分補濕面霜  
自由黨  
雷曼與不裁員的章麗蘭，又買咗四樽靈壽和兩樽水分補濕面霜  
自由黨  
雷曼與不裁員的章麗蘭，又買咗四樽靈壽和兩樽水分補濕面霜



雷曼與許晚暉在餐廳用餐，桌上擺滿蒸籠。

# 中環出更

## 政治 解碼

香港特區政府應對金融海嘯之道，花筆鋪紙不少，繼高層三巨頭四出吃喝購物的之後，昨天又有局長和副局長落區慰問茶樓購物，如此這般的招數，乃是做大戲促消費保就業抗海嘯也。然則大家認為是否有用呢？

一月三十日，外匯基金總資產為一萬四千二百六十一億元，政府財政儲備為四千八百三十六億元；現時零售和中小企都已很努力；中央政府亦很支持，讓香港拓展人民幣業務。我相信我們安穩危為機，把新的政策變成新的機遇。好了，現在我們來研究兩個問題。第一，香港儲備豐厚，港府過去一年來也並沒有推出「利民紓困」措施，為何市民沒有感覺，甚至罵聲多過掌聲呢？第二，官員購物促消費保就業，本來不是壞事，為何市民會覺得虛偽是在做戲呢？這兩個問題，正正反映了港府管治的深層次問題。那到底是，港府的管治不是真正「以民為本」用心去管治，而是「以我為本」用權術去管治。港府只是因為權術不盡見於棺材才流眼淚，外備稅、生果金、套圈包圍乃至「利民紓困」措施，無不是步步進退卻為市民逼出來的結果，而不是真心誠意主動採取的措施！人家澳門政府台灣政府主動去做，即使動用的公帑比港府還少，但效果就完全不同。然則在新的「一年美」港府能夠少玩權術，用心管治嗎？抑或只是死性不改？

### 大舞台

新年千祈唔好快  
落，新年進步先  
唔囉！

## 雷曼回購爛尾 董事「惡法」再碰壁

# 陳家強衰完一鑊又一鑊

**港交所上市委員會日前決定**  
將延長董事禁售期既修訂，押後三個月再推行，但堅拒撤回或者重新諮詢，意味呢場鬧劇仲有排演落去。財經事務及庫務局局長陳家強事件中表現被動無計，右辦法擺平商界、港交所同證監會之間既分歧，但之前提出既雷曼迷債回購方案又勢必爛尾收場，連環兩隻大鱗。除非但路入〇九年後理程出現轉變，否則真係神仙都救唔番！

有熟悉財金事務嘅資深政界人士指出，反對延長禁售期唯二百幾間上市公司同代表上市公司利益既上市公司商會，總長達十個月既諮詢期內全部翻噴覺，一直冇出聲甚至睇唔到有問題，本身固然唔啱，但證監會同港交所上市委員會亦同樣噴覺，對內幕交易束手無策，就夾埋理論條條橋禁止董事買賣股票，明顯係翻腳趾避沙蟲，依家仲死撐唔肯認衰，同樣抵爛。

**港交所唔聽局長支節**  
不過，呢位政界人士認為，陳家強嘅事件中表現亦令人搖頭，但聯立法會內討論此事時，雖然講得含含糊糊，但立場呼之欲出，但擺明要求港交所再廣泛諮詢，點知港交所既上市委員會拘拘咗一輪後，竟然「霸王硬上三」，表明只會延後實施三個月，但就不會再作諮詢。換言之，就係唔聽局長支節，對港府來講，上市委員會可以話完全失控，唔怪得大家都懷疑港府既管治威信係咪受到挑戰喇！

如果呢個燙手山芋三個月內仍然傾唔掂數，再次反拍互罵，陳家強就算學前財經事務及庫務局局長馬時亨咁九十多鞠躬道歉，都未必可以甩到身。不過，話說上市科主管會換人，呢個發展對各方來講都係一個契機，所謂「新人事、新作為」，事態發展就要視乎呢位新揀人既取態喇。

其實早聯立法會高票通過引用特權法調查雷曼事件，唔少政界人士已經估計陳家強可以開始儲定啲紙皮箱，等調查報告公布當日辭職走人嘅時候用。最近雷曼回購計劃因法律問題面臨爛尾，作為財經事務及庫務局局長，陳家強肯定亦難辭其咎。依家再加埋禁售期呢單嘢，真係護送新鮮護鏡廿，隨時成為金融海嘯下其中一名失業大軍。

## 少玩權術用心管治



